
 

 

   
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ) ةلَبذيَرةه ي راستوةلاَم      

نرخي كةمترين  m 195 دةداتة سةر بازنةيةك نيوةتيرةكةىلا km/h 65 خيَراييةك برِةكةىئؤتؤمبيَليَك لةسةر رِوويةكى ئاسؤيى دةرِوات بة  .1
 ة؟ ثيضَ بكاتةولةسةر ريَِرةِوة بازنةييةكةى  ةكة بتوانيَتمبيَلؤتؤئكةضةندة  زةويةكة نيَوان تايةكان و يوةستاوة ليَكخشاندن كةىهاوكؤل

 (ag = 9.81 m/s2  )               (A    0.17                      (B 0.05                      0.3 (C                        0.02 (D          

 ؟ضةندة ، ذمارةى جةمسةرةكاني هةر كةرتيَكيان كاتيكَ موطناتيسيَك دةكريَت بة دوو كةرتةوة .2

A   )1                               B)2                                C)3                                        (D 4      

 بيَت؟  m 3 ةكةييدةكات لة ثةتيَكدا كةدريَذيخوارةوة شةثؤليَكي وةستاو ثةيدا كام لةم دريَذي شةثؤلانةي .3
2 m (A                            (B 4 m                           5 m (C                                    (D 7 m  

 بلاوَدةبيتَةوة  ظثؤزةتيي  𝑥بةئاراستةي  Hz 25  رةكةي شةثؤليكََ لةرةلة .4

  ضةندة؟ شةثؤل راييخيَ ديارة دالة ويَنةكةهةروةك 
3.75 m/s (A    (B           2.25 m/s 

0.5 m/s (C        (D                 5 m/s 

 ثةيدادةكات؟بؤ ثاسكيلةكةرِ وئةو هيَزة ديارى بكة كة جوولةَى بةسوسةرضاوةي ] دةرِواتيى ى ئاسوَيكة لةسةر ريَِرةويَكى بازنة ثاسكيليَك[ .5
(A    هيزَى ستووني ريَِرِةوةكة                                                     (B  ةكةثاسكيلكيشَى  

    (Cيَوان تايةكان و ريِرَِةوةكةدالة ن يهيزَي ليَكخشاندن              (D ثاسكيل سوارةكةلة سةر  زيني ثاسكيلةكة هيزَى    

 :دريَذكراوةي هيزَةكةسةر كيَشراو لة كيَيَهيَلَ راستةة لةنيَوان تةوةرةى خولانةوة و يرى ستونيودو..................... .6

(A    (زةبــرτ)                           (Bهيَزة (F)                          (C  خولانةوةباسكى(d sin θ)             (D زةبري بارنةطؤرِي (I) 

طؤشة  s 3.5 دواي و خيَراي دةكات يدةخوليتَةوة شؤفيَرةكة srad/ 14ى سةرةتايى يةكبة طؤشة خيَراي m 0.3 نيوةتيرةي يَكمبيَلؤتايةى ئؤت .7
 ؟ضةندةيةكة يَك لةسةر ليَواري تاخالَي تاودانئايا ليَكةوتة  rad/s 28 دةبيتَة يةكةى خيَراي
(A     1.9 m/s2   (B              1.2 m/s2           4 m/s2 (C              (D                       186 m/s2     

 ريِتَةوة بةودةسو(  kg 3010 ×M = 1.99) ري خؤردا كة بارستاييةكةيوةبة د(  kg 2410 ×m = 5.97) زةوي كة بارستاييةكةي .8
 (  2kg/2N.m 11-10 ×G= 6.673) يَدةكاتة سةر زةوي ضةندةث يخؤر كة كار نىدكيَشكر يهيَز m 1110 × 1.5 اي دووريتيَكرِ 

   A( N 3210×  5.29            B( N 2-10×  5.9                  C( N 2210×  3.52                     D( N 8-10×  1.77 

 ضةندة؟ ةطؤيةك خيَرايى ةليَكةوتتةوة دةسوريَِ m 0.5دريَذييةكةى  كة ثةتيَك لةسةر  rad/s 5نةطؤرِ يةكي بة طؤشة خيَراي طؤيةك .9

(A    1 m/s                       (B 10 m/s                      2.5 m/s (C                             (D 25 m/s  

 طيربوون لة ضةقى بارستايى لةوحةكة خالىَ جيَ N 40لةسةر لةوحيَكى ريَِك وةستاون كة كيَشةكةى   N 340وN 510 دوو كورِ كيشَيان  .10
 ريَك ؤبوةستيَت بة ج ىَوكورِى دووةميان ثيَويستة لة ك الة ضةقةوة وةستاوة ئاي m 2لة دوورى  N 510وة ئةو كورِةيان كة كيشَةكةى  ،دانراوة

 لةوحةكة بة هاوسةنطى بمينَيتَةوة؟
(A     3 m 2.2         لة ضةقةوة m (B   لة ضةقةوة          (C 3.5 m لة ضةقةوة        (D        2.5 m لة ضةقةوة 

𝜇) لة هاوكيشَةي( µ) هيَماي .11

2𝜋
 
𝐼

𝑑
 B=هاوكوَلكةى ( دا ، ثيَي دةطوتريَت: 

(A    موطنةكاري  خود           (Bموطناتيسي ناوةندةكة  هيَلَطوَرِةى      (C َةكاريطؤرِة موطنوئال             (D ليَكخشاندن    

 ؟يَتتةنها بةتةنيَكي رِةهةندار دابنردةتوانريَت تةن  خوارةوةداي كام لةم بارانة لة .12

(A    فرِيَدرا مالَيَكةوة تؤثيَك لة سةرباني       (Bليتَةوةخودة يةكيةتا (C    دةبيتَةوة رؤتؤثيكَ بةرةو طؤلَ خل       (D ( BوC ) راِستن) 

 كام  ،)دةيان خولينَيتَةوة( يةكيَكيان لةوةى تريان قورسترة دار دةكات و لة هةوادا باياندةداتثارضة ريَك لة شارى ياريدا يارى بة دوو انمايشك .13

  زةبرى بارنةطؤري دارة سوكةكة طةورةترة A) لةم دةقانةى خوارةوة بةراِست دادةنريتَ:

                                              (B لة هةوادا لَينَ دواى هاويشتنيانوهةريةكة لةسةرةكانى دوو دارةكة لة سةر ريِرَِةويَكى برِطة هاوتا دةجو 

                                              (C ِلَينَ دواى هاويشتنيانوهاوتا دةجويَرةِويَكى برِطة ضةقى بارستايى هةريةكة لة دارةكان لةسةر ر  

                                               (D ( A وB ) )راِستن 

 ؟بيَت MHz 88 ىرلةرةلةبةضةندة ئةطةر  ييرِاديوَ دريَذي شةثؤلي m/s 810× 3يدا ثؤلة كارؤموطناتيسييةكان لة بؤشاشة هةموو خيَرايى .14

   (Am  6-10 × 5                        B( m 3.41                           (Cm  7-10 × 5                D( m 10-10 × 1      

  مطؤشة لاداني ئةدةخوليتَةوة  35°بة طؤشةى  ةكاتيَك رةورِةوةك m 2.49 دريَذييةكةي يَتيةك كةوانةيةك دةبرِةرِةورِةو ضيَوةي خاليََك لةسةر .15
 ؟m 143دريَذييةكةي كة خالةَ ضةندة كاتيكَ كةوانةيةك دةبريَِت 

   A( rad 35                          B( rad 4.1                     (Crev  35                      D( o90       

 بة ثةتيَكةوة بةسترا بة دةورى لوولةكيَكدا دةروِات كة لة سةر بيريكَ ضةسث كراوة   kg 22.5سةتلَيَكى ثرِ لة ئاو ، بارستاييةكةى  .16

 دةيخاتة سةر لوولةكةكة ضةندة؟ ةكةسةتلَبوو ئةو زةبرةى   m 0.05 نيوتيرةكةى 
(A    34 N.m                               (B  11 N.m                         (C 17 N.m                            23 N.m (D     

 ؟ديارة لة ويَنةي بةرامبةردا كة ئاراِستةى هيَزى موطناتيسى دياري بكة لةسةر ئةو تةلة تةزو هةلَطرةى .17

(A     لاثةرِةكة دةرةوةيبةرةو                (B بةرةو ناوةوةي لاثةرِةكة   

(C     لاي خوارةوةي لاثةرِةكةبةرةو       (D  لاثةرِةكةسةرةوةي بةرةو  

 ؟طؤشة تةوذم كام لةم هاوكيَشانةي خوارةوة راِستة بؤ هةذماركردني .18
(A         L = Iω           (B                L = Iω2(C                L =

1

2
Iω(D                    L = rω  

𝑎𝑔)زةوي روِوي يةكةميان لة سةر، لة دريَذيدا يةكسانن كة نةوةيَدةلةر (ةندوَلي سادةثسآ ) .19 = 9.81 
𝑚

𝑠2) رِووي دووةميان لةسةر ةو 
𝑎𝑔)هةيظ = 1.63 

𝑚

𝑠2) ةمةريخ رِوويسييَةميان لةسةر  ةو  (𝑎𝑔 = 3.7 
𝑚

𝑠2)كاتةلةرةى كاميان زياتر دةبيَت؟ 
         (A هةيظلةسةر                             (B     لةسةر زةوى               (C مةريخ  لةسةر                   (D هةمان كاتةلةرةيان هةيةهةموويان 

 وزةي سيستمةكةبارستاييةك بةسةريَكي سثرينطيَطةوة طةينراوة لةسةر روِويةكي ئاسؤيي ساف بة جوولةَيةكي هارمؤني سادة دةلةريتَةوة. .20
 :دةبيَتةكة لةطةورةترين لاداندا يدةبيَت كاتيكَ بارستاي يةكيض شيَوة      

(A     جيرِيماتة وزةي                        (B ماتةوزةي كيَش                     (C  َوزة ةجوول                            (D َجيريِ يوزة و ماتةوزة ةجوول 

 يفراوانى شةثؤل  m 0.53فراواني دووةميان وة  m 0.75هةمان دريذَي شةثؤليان هةية فراواني يةكةميان دوو شةثؤل بةيةكدادةضن كة .21
  A    0.22 m         (B 0.53 m          (C 0.75 m          (D 1.28 m)  ؟(بيتَ دروستكةر)ئةطةر بةيةكداضوونةكة  ةةندض مبةرةنجا

 ثيَيان دةوتريَت:ستيَت يبنناتوانيَت بيائاسايي  يمرؤظ ىيَطو كة ةزياتر KHz 20 لة ةيكة لةرةلةرةك انةييئةو شةثؤلة دةنطي .22

(A    بيستن خوار ةكانيشةثؤل          (B سةروبيستن ةكانيشةثؤل            (C بيستراوةكان ةشةثؤل             (D هةموو وةلآمةكان راِستن  

 ؟ بيَت m 2.45ئاوازى هارمؤنى يةكةم لة بؤرييةكى يةك لا داخراودا ضةندة كة دريَذييةكةى  دوولةرةلةرى  .23
  A    [ (105.6 Hz) (35.2 Hz) ]              [ (176 Hz) (106 Hz) ] (B)    (بيَت m/s 345 بؤريةكةدا)خيَرايى دةنط لة 

[ (70.4 Hz) (140.8 Hz) ] (C                                                               [(70.4 Hz) (35.2 Hz) ] (D       

وةك لةرةلةري شوتةكة ضةند دةبيَت ت بيَ Hz 1000لةرةلةرةكةي  دةردةكاتشوتةيةك  وات ودةرkm/hِ 86.4 ئؤتؤمبيَليَكي ثؤليس بةخيَرايي  .24
 ( 340m/s)خيَرايي دةنط لةهةوادا؟ةوةلييَ دوور دةكةويتَثؤليس  ىئؤتؤمبيَلةكةو دةبينيَت لةسةر شؤستةكة وةستاوة بيستيَت كة ـدةيكةسيكَ ئةوةي 

(A    1076 Hz                        834 Hz (B                     (C 1234 Hz                       934 Hz (D   

 كاتذميَردا ضةندة؟ 3يةكسانى لة ماوةى  وةستاو لةسةر هيَلىَ يدةخوليتَةوة طؤشة لادانى كةسيَك o360 كاتذميَريَك 24 طؤى زةوى هةر .25
0.26 rad (A                           (B  0.39 rad                   (C 0.52 rad                      (D  0.79 rad     

 ......................................... ناو:..             بةناوي خوداي طةورة     وردستاني عيراقكهةريَمي 
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  ؟ببيتَة ثيَنج  ئةوةندةي نرخة بنةرِةتييةكةي ةكةتوندى دةنط ئةطةردةطؤريَِت دةنط لة سةرضاوةي دوورى  ةكبة ض كوَلَكةي .26
(A    

1

5
                                    

1

√5
 (B                              (C 5                               (D 

1

25
  

 .ئةطةرخؤرهةلآت بيَتبةرةو  خؤرئاواوة ناو بةشيَكي تةلةكة لة يكترؤنةكانيتةليَك تةزووى ثيدَادةرِوات،جوولةَى ئةل .27

 لادةدات؟ دااستةكام ئارِ ، بة ئةم بةشةى تةلةكة دابنيَيتسةر  قيبلةنمايةك لة 

(A    بةرةو خؤرهةلاَت                 (B             بةرةو باكور                    (C بةرةو باشور                             (D سمانبةرةو ئا  

ي ثيَدا تةزوي نةطؤرِ كة)بواري موطناتيسي كؤيليَكي لوولثيضَ  دةربريِنة بؤ ئةم وونكردنةوةيةكي طونجاو دادةنريَترِانةي خوارةوة بة لةمكام   .28
 لاوازو و نارِيَكة ي لوول ثيَضيلبواري موطناتيسي لةناو كوَ                      A)         ؟( دةرِوات

                                             (B بةهيَز و ريَِكةكويَلي لوول ثيضَ  بواري موطناتيسي دةرةوةي     
(C                                         تةزوةكةيت لةطةلَ توندي كويَلي لوولثيَض ثيَضةوانة دةطؤريَِبواري موطناتيسي توندي  

 (D                                       ة ريَِكة   ضبواري موطناتيسي لةناو كوَيلي لوولثيضَ بةهيَز ونيم 

  نيوتن    D)       ئؤم C)     فاراداى B)          ئؤرستيد    A) :هيَزى كارةباى موطنةكار ى ثالَت بو دياركردنى برِ.... بةكارديَ..ياساى .... .29

 :كام لةمانةي خوارةوة بةندة نيَوان دوو كؤيل لةسةرلة ئالَوطؤرِة موطنةكاري   .30
(A     كؤيلةكة بةتةنها هةردووئةندازةييةكاني سيفةتة               (B تةنهايةكترةوة بةكيان بةطويَرةي دوو كؤيلةكة،يةكيَ هةر ئاراستةي 
(C     يةكترةوة بةطويَرةي كانيانئاراستةةها لةسةر وهةرو هةردوو كؤيلةكةئةندازةييةكاني سيفةتة (D         كام لةمانة  هيض 

 :ؤبدةطوَريَِت ضركةوة  Tيَت ، لةم بارةدا كاتة لةرةكةى لة رِدةطوَ 30Hz ؤب 10Hzيَكخستنةوةى ، لة لةرةلةرى بةندوليَك ثاش رِ .31

(A    T

6
 S                                                 (B T

3
 S                                        (C 3T  s                    (D 6T s 

 ؟ةهةي يددما يبة ناوةنديَك طواستنةوةي ثيَويستيكة بؤ  يلةئةو شةثؤ .32

(A    ي ميكانيكيشةثؤل                                 (B  خوار سورتيشكي                  (C  مايكرؤيي يشةثؤل        (D  تيشكيX       

 طرتووةي هةلَةكةكة ئةم وزةيةى شةثؤلبةكام كؤل سىَ هيَندةى برِةكةى ، يَكى ميكانيكى زياد دةكات بؤفراوانى شةثؤل كاتيَك .33
      A    3                         (B 6                             (C 9                            (D 18)؟كراودا يةكي دياريزياد دةكات لةماوة     

 ثالهَيَزى كارةباىزياد بكات ئايا  A/s 100ايي بة تيَكرِ يةكةتةزو وة بيَت   H 0.02 ئةطةر هاوكؤلكةى خودموطنةكاري كؤيليَك .34
  -A( V 4-10 × 2               B( V  2-              C( V  4                  D( V 4-10 × 2        ؟ضةندة كؤيلةكة يموطنةكار 

 راِستن (C و A ) )A( (wb)                B( (T)                  C( (2T.m)                D    :دةثيَوريَت بة (Φ) ليشَاوي موطناتيسي .35

 موطناتيسى زةوييةوة كار لةو تةلةبواري ئةطةر ئةو هيَزةى بةهؤى   A 22و تةزوويةكى ثيدَادةرِوات توندييةكةى m 36 تةليكَ دريَذييةكةى  .36
     ؟ضةندةبرِى بوارى موطناتيسى لةو خالَةدا  ئايا ، بيتَ N 2-10×4برِةكةى  دةكات

   A( T 5-10 × 5                  B( T 3-10 × 3                   C( T 5-10 × 3                          D( T 2-10 × 5   

 لةكةك نيَؤتيسي سةر ثرؤتائاراستةى هيَزي موطن دابارانة م لةكام لة .37

 ؟لاثةرةِكة يلَيَت بؤ لاي ضةثودةجو داناو بواريَكي موطناتيسي 

(A    (d)                                (B (c)   
 (b) (C                              (D  (a) 

 ئةو شةثؤلة توندىW 70 دةكاتةي ئاميَرى ذيَى و هةواي 75لة  )دةرضوو(بةرهةمهاتوو يتوانا ،دةنطدالة سنورى طةورةترين بةرزى  .38

 ؟دانيشتووةكةوة دةنطة ةيلة سةرضاو m 25طريَك دةيبيستيَت ضةندة كة لة دوورى انةى طويَيدةنطي

   A( 2w/m 3-10×9.81       B( 2w/m 3-10×7.81        C( 2w/m 3-10×8.91                     D( 2w/m 3-10×6.81 

 بةندة؟ خوارةوة يكام لةمانة( ثةيدابوو لة طةيةنةريَكى ريِكَدا لةسةر 𝜺برِى ثالهَيَزى كارةباي موطنةكار ) .39
(A    كة كةوتووتة ناو بوارةكة  دريَذى طةيةنةرةكة                           (Bداةكةلة ناو بوارة موطناتيسي ةكةخيَرايى جوولآندنى طةيةنةر 
(C    موطناتيسيي توندى بوار                                                         (D هةموو وةلآمةكان راِستن    

 خوارةوة بةرضاوترة: يخيَرايى دةنط بةندة لةسةر ثلةى طةرمى ناوةندةكة ئةم بةند بوونة لة كام لةمانة .40
(A    رةِق (B                                 شل(C                              طاز (D                                هةموو وةلآمةكان راِستن 

نيوة  ، لة تةوةرةى خولانةوةى تايةكةوة دوورة m 0.15دةخاتة سةر ثايدةرى ثاسكيلةكةى كة  N 40برِةكةى  ثاسكيل سواريكَ هيَزيكَ كة .41
زةبرى  ،لة سةرةتاى جوولةَكةيةوة لة وةستانةوة s 3ثاش   m/s 2.25اتةطثاسكيلةكة ب ئةطةر خيَرايى جيَطؤرِى cm 50تيرةى تايةكةى 

 ترى ثاسكيلةكة فةرامؤش بكة(ي و زةبرى بارنةطؤرِي تايةكة دني تايةكة ضةندة؟)ليكَخشانبارنةطؤرِ

   A(  2kg.m  0.5                         B(  2kg.m  1                       C(  2kg.m  3                       D(  2kg.m 4      

 :كام لةمانةى خوارةوة دةتوانريتَ ببيتَة هؤكارى ثةيدابوونى تةزووى موطنةكار لة ئةلقَةيةكى داخراوي طةيةنةردا .42

(A    ةكةموطناتيسي ةدةرةوةى بواربةرةو ى ئةلقَةكة بةرةو ناوةوةى يان دننلآجو (B      موطناتيسيةكة خولانةوةى ئةلقَةكة لةناو بوارة 

 (C    كةجيَطيرةئةلقةدةوروبةري طؤريِنى توندى بوارى موطناتيسى                      (D  بارانةي ثيَشو   هةموو ئةو 

 تدةوةستيَلةخولانةوة  12sدواي   ةوةثاشان هيَواش دةبيتَتةوة دةخوليَ 11π rad/s ييطؤشة خيَرا بةكارةبايى  يري جلشوَيَكحةوز .43
 ؟تدةوةستيَتا ذمارةي ئةو خولانة ضةندة كة حةوزةكة تةواوي كردوة ئايا       

(A    55 rev                (B           66 rev        22 rev (C                          (D               33 rev    

 بة 30m\sةوةية بةخيَرايي يدةجوولَيَت ئؤتؤمبيليَكي تر لةثيَشm\s 40 ئوتؤمبيليَكي ئاطركوذينَةوة شوتةكةي ليَدةدات كاتيكَ بةخيَرايي  .44

  ؟ةوة وةستاوة كاميان دةنطي شووتةكة بةثلةي بةرزتر دةبيستيَتيهةمان ئاراِستة دةرِوات هةروةها لةليَواري ريَطاكةدا ثاسيكَ لةثيَش     
(A    شوفيرَي ئؤتؤمبيَلةكة        (Bوفيَري ثاسةكةش(C      ََةةكئاطر كوذيَنةو ليشوفيَري ئوتؤمبي(D        بيستنيبةهةمان ثلة دةهةموويان  

 بةشيَك لة شةثؤليَكي دةنط لة هةواوة دةثةريِتَةوة بؤ ناو ئاو، كام لة سيفةتي شةثؤلةكة وةك خؤى دةمينَيتَةوة؟ ككاتيَ .45

(A    يَرايي خ                         (B لةرةلةر                     (C كاتةلةرة                                             (D  (C+B) راستن      

 لسيستمى بريَكطرتنى ئؤتؤمبيَ لة  B)                                                      نةكانفرِلة         A):بةكاردةهينَرينَ ةكانتةزو ويَلةَ .46

(C                                                  ذيَر زةويدا خانةكان وكةشفكردنى كانزاكان لة فرؤكةبؤ    (D لة هةموويان    

ئةطةر   B⃗⃗استةى بواريَكى موطناتيسى ستون بوو لةسةر ئاررِووبةرةكةى بوو بة شيَوةيةك دانرا كة  2m 0460.0رِووبةرةكةىكؤيليَكى لاكيَشةيى  .47
ئايا برِى تةزوى موطنةكار لة كؤيلةكةدا  ،كةم بكات  T/m 3ايى بيَت و بوارةكة بة تيكَرِ Ω 8.6ثيضَى هةبيَت و بةرطريية طشتييةكةى 75كؤيلةكة 
       A    1.05 A      (B                      8.27 A          (C                  0.12 A      (D                    0.26 A)ضةندة ؟

 ؟بكةينةوةلة يةكيان جيا ن دةتوانين ضوَ ،يةكيكَيان ناوبؤش و ئةوةى تريان ثتةو ،هةمان بارستاييان هةية طؤدوو  .48
(A َِدانيان لةهةمان بةرزييةوةبة فري      (Bليَذييةكبوونةوةيان لةسةر  بةخلؤر     (Cتةرازوو بة كيَشانيان بة     (D (A وC) رِاستن 

 هةولَدةدات كة بواري موطناتيسي طشتي: ةكةت ئةوا بواري موطنةكاريَبطؤرِ سةر سورِةكةلة  بةثييَ ياساي ليَنز ئةطةر بواري موطناتيسي دانراو .49
(A    َتةوةبة نةطؤرِي بهيَلَي                (B بكاتةوة بةرز(C                    بكاتةوة كةم                          (D نييةض لةمانة هي 

1ئةطةر توندي دةنطيَك  .50
𝑊

𝑚2  0     توندي ئةو دةنطة ضةندة ؟ بيَت ، ئاستى dB (A      (B 60 dB      (C 120 dB  (D     40 dB 


